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A. Enflasyon Düzeltmesine İlişkin VUK Sirküleri 

213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrası ve geçici 33 üncü 

maddesi uyarınca, 2023 hesap dönemi sonunda ve düzeltme şartlarının gerçekleşmesine/varlığına bağlı 

olarak (geçici vergi dönemleri dâhil) izleyen hesap dönemlerinde, bilançoların enflasyon düzeltmesine 

tabi tutulmasına ilişkin usul ve esaslar 555 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile belirlenmiştir.  

20/2/2024 tarih ve VUK-165/2024-3 sayılı VUK sirküleriyle 2023 hesap dönemi sonuna ait 

bilançonun enflasyon düzeltmesi işlemlerinde kullanılacak ortalama ticari kredi faiz oranları belirlenmiş, 

ayrıca enflasyon düzeltmesi uygulamasına yönelik bazı hususlara ilişkin, örnek hesaplamalara da yer 

verilmek suretiyle açıklamalar yapılmıştır. 

VUK Sirküleri 

 B. Döviz Kazandırıcı Faaliyetlerde Damga Vergisi ve Harç İstisnası 

16.02.2024 tarih ve 32462 sayılı Resmi Gazetede İhracat ve Diğer Döviz Kazandırıcı Faaliyetlerde 

Damga Vergisi ve Harç İstisnası Uygulama Genel Tebliğinde Değişik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No.1) 

yayımlandı. 

7491 Sayılı Kanun ile Damga Vergisi Kanunu ve Harçlar Kanununun döviz kazandırıcı faaliyetlere 

ilişkin istisna hükümlerinde yapılan değişikliklerle beraber Damga Vergisi Kanununun ek 2. maddesinin 

(2) numaralı fıkrasının (a) bendinde yapılan değişiklikle, halihazırda cari yıl yatırım programları 

Cumhurbaşkanı Kararları ile yürürlüğe konulduğundan, 488 sayılı Kanunun ek 2. maddesinin (2) numaralı 

fıkrasının (a) bendinde (mülga) Kalkınma Bakanlığına yapılan atıfta değişiklik yapılmakta, ayrıca anılan 

bentte sayılan yatırımlara yönelik istisna uygulamasının genel amacına hizmet etmeyen uluslararası 

ihaleye çıkarılanlar ile uluslararası ihalelerde tamamı üzerinden, yabancı para ile finanse edilenler yönüyle 

kaldırılması yönünde düzenleme yapılmıştır. 

Yapılan değişiklikler "İhracat ve Diğer Döviz Kazandırıcı Faaliyetlerde Damga Vergisi Ve Harç 

İstisnası Uygulama Genel Tebliği"ne işlenmektedir.  

Tebliğe göre; 

• 7491 sayılı Kanun ile yapılan değişiklikler, Kanunun yayımı tarihi olan 28/12/2023 tarihinden sonra 

çıkılan ihalelere uygulanacaktır, 

• İhaleye çıkılma tarihi olarak, ilan yapılan ihalelerde ilan tarihi, ilan yapılma zorunluluğu olmayan 

ihalelerde ise ihaleye davet tarihi esas alınacaktır. 

İhracat ve Diğer Döviz Kazandırıcı Faaliyetlerde Damga Vergisi ve Harç İstisnası Uygulama 

Genel Tebliğinde Değişik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No.1) 

Saygılarımızla… 

Not: Bu sirküler bilgilendirme amaçlıdır. Sirkülerde yer alan konu ile ilgili olarak profesyonel bir 

danışmana başvurunuz. 

Tarih : 20.02.2024 

Sayı : 2024 – 9 

Konu : Enflasyon Düzeltmesine İlişkin VUK Sirküleri ile Döviz Kazandırıcı Faaliyetlerde 

Damga Vergisi ve Harç İstisnası Hk.   

https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/user_upload/sirkuler/vuk_165_sirkuler.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/02/20240216-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/02/20240216-4.htm

